Escola Politécnica da Universidade de Sao Paulo
Departamento de Engenharia Mecénica

PME-3210 - Mecdnica dos Solidos |
Aula #11
Prof. Dr. Clovis de Arruda Martins

13/05/22



Escola Politécnica da Universidade de Sdo Paulo
Departamento de Engenharia Mecdnica

13/05/22 PME-3210 / Mecénica dos Sdlidos | / Aula #11



Escola Politécnica da Universidade de Sao Paulo
Departamento de Engenharia Mecénica

Tensoes em planos inclinados

T Equilibrio de forgas na dire¢do x:

——

a b —de\dg—rgseneds?is(+agCosedsax=0
-
¥
usando dx = dssen @ e dividindo por ds:
m 0 X —7senf —tgsenf + ggcosf =0 (1)

d &

(—

Equilibrio de forgas na diregdo y:

—T dy\slg+rg cos@ds?i{+ Op senedsa&(= 0

usando dy = ds cos 0 e dividindo por ds:

—T7c0osB + TgcosO +agsenf =0 (2)

dz —na direcdo perpendicular ao plano
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—T7senf —1gsenf + ggcosf =0 (1)

—T7c0osO + TgcosO +agsenf =0 (2)

Na forma matricial:

[COS@ — Sen 9] {06} _ {T sen 9}

sen 6 cos @ To TCcos O
Resolvendo:
0g = 2T senf cos @ = Tsen 20

Tg = 7 (cos? 8 — sen? §) = T cos 20
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Falha por tragdo de um material fragil por trinca de tragdo

T ( 1&45" Crack a T

Y
J
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3.5-1 Um eixo de aluminio vazado (como o da figu-
ra) tem didmetro externo d, = 100 mm e didmetro interno a) J ¢
d = 50 mm. Quando torcido por torques 7, o eixo tem um _ 2
érllgulo de tor¢do por unidade de comprimento igual a 2°/m. Oméx = Tmix = G Ymax = G 2L = 48,0MPa
O modulo de elasticidade de cisalhamento do aluminio ¢
G=2]54iPa
(a) Determine a tensdo de tragdo maxima o, no €ixo.
(b) Determine a grandeza dos torques aplicados 7. b)

TL ¢
d)—GIP :T_GIPZ

A
Ip = 32 (dy —df) =9,20 - 10~ °m*

= T = 8835Nm
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T
Vmax = G
T T
Emax = E+VE= E(l +v)
Como . E
C2(1+v)
Entao
T 1
€max = 26 Eyméx
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Gere, J.M., Goodno, B.J. Mecanica dos Materiais — Traducao da 72 edicao norte-
americana. Cengage Learning, 2010, 860p, Capitulo 3.
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